

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 22 (8891). Суббота, 16 марта 2013 года

Ц. 4 р. 74 к.

17 марта - День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые работники торговли, жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения, ветераны предприятий!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ежедневная жизнь сорокинцев непосредственно связана с вашими службами и предоставлением ваших услуг. Именно вы делаете наш быт тёплым, уютным, сытным и комфортным. Мы привыкли к бесперебойной работе вашей отрасли и порой не задумываемся о сложности и проблемах ваших профессий.

Упорным трудом вы добиваетесь успехов и уважения односельчан. Постоянно ищите пути модернизации рабочего процесса, внедряете новые технологии и формы обслуживания населения.

Спасибо вам за создание комфортных условий. Пусть всё вокруг вас и в рабочей сфере, и в личной жизни сияет идеальным порядком!

Желаю вам успехов в достижении поставленных целей, плодотворной работы, крепкого здоровья и благополучия, праздничного настроения!

Глава района А.Н. Агеев.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые работники и ветераны жилищно-коммунального хозяйства! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Создание достойного уровня жизни людей в Сорокинском районе во многом зависит от надёжной работы ЖКХ, от профессионализма и ответственности каждого работника предприятия. Благодарю за ваш достойный труд, желаю доброго здоровья и благополучия!

Директор ООО "Сорокинские коммунальные системы" Кузьмин П.М.

Коммунальная служба во всеоружии

Семнадцатого марта поздравления с профессиональным праздником будут принимать люди, от чьей нелёгкой и ответственной работы напрямую зависит уровень жизни и благополучие населения района. Это работники жилищно-коммунального хозяйства. На сегодняшний день ООО «Сорокинские коммунальные системы» предоставляет сорокинцам широкий спектр услуг: обеспечение бесперебойной работы водопровода, электро- и теплоснабжения, канализации, текущий ремонт внутренних общедомовых инженерных коммуникаций и систем, сбор и вывоз мусора, вывоз жидких отходов и многие другие.

О том, как обстоят дела у наших коммунальщиков нака-

чя бесперебойная и безаварийная работа всех котельных, тепловых сетей, водопровода. За этим стоит круглосуточная, слаженная работа всех работников ЖКХ и инженерной службы – высокопрофессиональных и ответственных людей.

На сегодняшний день оборудованы и запущены 5 котельных, работающих в автоматическом режиме. Заменено 85% водопроводных сетей с применением современных материалов. К лету планируется довести этот показатель до 88%. В ближайшее время будут произведены реконструкция и замена оборудования второй котельной. Коллектив осваивает новые технологии, успешно осуществляя их на практике, бо-

сыпко, которые добросовестно работают в коммунальном хозяйстве на протяжении многих лет, демонстрируя высокую ответственность и профессионализм.

Администрацией предприятия направлены документы на награждение Благодарностью Тюменской областной Думы С.А. Долгих, Благодарностью губернатора Тюменской области А.Е. Якунина (оба трудятся в коллективе с 1984 года). Подана заявка в Министерство регионального развития Российской Федерации на награждение А.Г. Сафронова, работающего на предприятии с 1986 года.

Вадим Владимирович сообщил, что 15 марта в актовом зале предприятия состоится торжественное мероприятие, посвящённое Дню работников жилищно-коммунального хозяйства, с участием представителей администрации Сорокинского муниципального района. На нём грамотами главы администрации Сорокинского муниципального района будут награждены М.Г. Селивёрстов, И.В. Ильичёв, С.Н. Скоробогатова, С.П. Знаменщикова. Директор ООО «СКС» П.М. Кузьмин вручит нагрудный знак «Ветеран отрасли ЖКХ» водителю С.А. Долгих, машинисту экскаватора Н.А. Козлову, диспетчеру АДС А.Г. Сафронову, оператором котельной Я.В. Сыпко, М.Г. Селивёрстову, А.Е. Якунину; нагрудный знак «За добросовестный труд в отрасли ЖКХ» машинисту насосных установок С.А. Брызгалову, машинисту насосных установок И.В. Ильичёву, главному бухгалтеру О.В. Сидоровой, бухгалтеру Е.В. Жеребковой, ма-



шину (кочегару) котельной с. Ворсиха С.А. Иноземцеву, машинисту (кочегару) котельной С.А. Бровкину, оператором котельной С.Н. Скоробогатой, В.Ю. Захарову, И.А. Жукову, Г.А. Жукову. Все награждённые получат ценные подарки. От профсоюзного комитета ООО «СКС» будут награждены О.В. Старостенко, О.В. Плаксин, А.Г. Мусин.

Двадцать второго марта на чествовании ветеранов отрасли в г. Ишиме Почётной грамотой областной совет профсоюзов награды С.А. Брызгалова.

Вадим Владимирович поблагодарил коллектив предприятия за качественную, слаженную работу и каждому сотруднику, всем ветеранам производства и пенсионерам пожелал крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших трудовых успехов.

НА СНИМКАХ: А.Е. Якунин, В.П. Райсих.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.



нуне их профессионального праздника, я побеседовала с главным инженером этого предприятия Вадимом Владимировичем Долгих. Он рассказал, что главным достижением коллектива, несомненно, является

решение за повышение качества предоставляемых населению услуг.

В.В. Долгих отметил трудовые заслуги А.Е. Якунина, М.Г. Селивёрстова, А.Г. Сафронова, С.А. Долгих, В.П. Райсиха, Я.В.

Ишимское управление магистральных нефтепроводов ОАО «Сибнефтепровод»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что в районе вашего проживания проходит магистральный нефтепровод. Места прохождения, а также пересечения МН с автодорогами и железными дорогами обозначены знаками. Проходящий нефтепровод находится под давлением.

В охранной зоне магистральных нефтепроводов и их объектов **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

возводить какие-либо постройки и сооружения, кроме сооружений, согласованных с УМН; сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и разные трубопроводы без согласования с УМН; проводить всякого рода горные, карьерные, строительные-монтажные и взрывные работы; располагать полевые станы, загон для скота, коновязи, складировать корма и удобрения, скирдовать сено и солому, устраивать стоянки машин, стрельбища, разводить костры, выделять участки под сады, сооружать проезды, переезды и др.; производить земляные работы на глубину более 0,3 м и планировку грунта землеройными машинами; в любых случаях – размещение производственных, общественных и жилых зданий (включая домики садоводческих кооперативов), складов сгораемых материалов.

В охранной зоне магистральных нефтепроводов посторонним лицам запрещается производить всякого рода действия, которые могут нарушать их нормальную эксплуатацию, в частности, производить засыпку и поломку замерных и сигнальных знаков, открывать двери и люки необслуживаемых усилительных пунктов, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств.

Информацию по вышеуказанным пунктам нужно предоставлять по телефонам 8 (31551) 2-13-93, 2-36-92, 2-19-90, 8 (34556) 4-19-11.

Необходимо обращаться по адресам: г. Ишим, ул. Ленина, 66 «а» или Абатский район НПС «Абатская».

Соблюдайте правила охраны магистральных трубопроводов!

Покупай, что душе угодно!

За последние годы уровень торгового обслуживания населения деревень и сёл Сорокинского района значительно вырос. Почти в каждом населённом пункте работает магазин (иногда и два, три магазина).

В Калиновке, например, их два (индивидуальные предприниматели Сергей Одышев и Мирошкина Елена).

Ассортимент товаров в них мало чем отличается, да и расположены они на одной улице. В каждом изобилие продовольственной продукции. Выбор широкий – на любой вкус. Есть и хозяйственные товары. Хлебобулочные изделия завозятся в калиновские магазины с мини-пекарни с. Кротово Аромашевского района и сорокинского хлебозавода. Ассортимент товаров обновляется раз в неделю.

В магазине Одышева работают продавцами Татьяна Левина и Любовь Никитина, в магазине Мирошкиной трудится Ольга Ерёмкина.

О. Ерёмкина работала продавцом ещё в магазинах райпо. Она окончила тюменское торговое училище и не представляет себя вне магазина. Ей нравится общаться с людьми. Ольга умеет найти подход к каждому покупателю, всегда вежлива (особенно по отношению к пожилым людям). Никто отсюда без покупок не уходит.

Любовь Никитина профессию продавца осваивает второй год и пока не разочаровалась в ней.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



Вниманию избирателей! В здании районной администрации 21.03.2013 года с 11.00 до 13.00 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.В. Заявлялову. Приём ведёт помощник А.А. Горбунов.

На молодёжной волне

Заслуженная победа

В Сорокинской общеобразовательной школе № 1 обучаются более четырёхсот учащихся, все такие разные: умные, талантливые, активные и весёлые, у каждого своя изюминка. Я хочу рассказать вам об одной из наших учениц 11 класса - о Мейер Наталье. Она отличается скромностью, заботой о своих близких и друзьях, умением дружить. Главное стремление Наташи - это помощь людям. Она всё успевает, учится только на отлично.

В 2010/11 учебном году стала победительницей муниципального конкурса «Ученик года» среди 9 - 11 классов. Её фамилия занесена в Почётную книгу детства администрации Сорокинского района. Является участницей художественной самодеятельности, прекрасно поёт, даже на немецком языке, учится играть на аккордеоне. И техника ей подвластна, Наташа управляет мопедом. На нём она ездила в оздоровительный лагерь «Спутник», где во время летних каникул работала вожатой, пользовалась любовью и уважением среди детей. Является обладательницей зелёного по-



яса по карате-до, имеет серебряную и золотую медали, сейчас занимается дзюдо. Неоднократно защищала нашу школу, район на различных конкурсах, конференциях разных уровней, показывая хорошие результаты. В прошлом году принимала участие в третьем этапе региональной всероссийской олимпиады школьников и заняла 3-е место по техноло-

гии. Эта победа окрылила и в то же время озадачила её, впереди ещё один шанс. Кропотливая, усердная работа, изучение теоретического материала, составление проектной папки, оригинальная защита проекта и личное обаяние покорили жюри и участников. И вот результат: Наташа стала победительницей областной всероссийской олимпиады школьников 2013 года по технологии, заняв 1-е место, оставив позади 20 участниц из Тобольска, Ишима, Ялуторовска и т.д. Наташа несколько лет занимается в ЦДТ в кружке кройки и шитья - у прекрасного мастера своего дела Назарян Асмик Вачагановны, которая с детства прививает девочкам любовь к швейному делу, учит их быть красивыми. И для Наташи эти занятия не прошли даром. Она стоит на пороге большой жизни, и хочется от всего сердца пожелать ей достичь всех поставленных целей, найти свой путь! А для начала отлично сдать ЕГЭ, здоровья и удачи!

О. Козырева,
учитель технологии
школы № 1.

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

БЛАГОДАРНОСТЬ НЕ ПО АДРЕСУ

В газете «Знамя труда» № 20 от 9 марта 2013 года была опубликована благодарность жителей деревни Новониколаевки депутату областной Думы Г.А.Трубину за приобретение им в СДК бильярда.

Однако выяснилось, что благодарность поступила не по адресу.

По словам О.М. Фоменковой, директора Сорокинского центра культуры и досуга, действительно на имя депутата Тюменской областной Думы Г.А.Трубина был составлен и направлен пакет документов на приобретение бильярда для Новониколаевского сельского клуба, но финансирования на приобретение его не было.

В декабре 2012 года бильярд для Новониколаевского СДК был приобретен на средства бюджета МАУ «Сорокинский центр культуры и досуга» - на сумму 31000 рублей.

В сентябре 2012 года был подготовлен ещё один пакет документов на имя названного депутата на приобретение видеопроекционной аппаратуры для Ворсихинского СДК. Данная просьба Г.А.Трубиным была выполнена, и на выделенные денежные средства (30000 рублей) приобретены видеопроектор и экран.

Впредь хочется предупредить общественность, что авторы и рекламодатели сами несут ответственность за достоверность публикуемой ими информации.

Елена КОРОЛЮК,
директор АНО «ИИЦ
«Знамя труда».

УТОЧНЕНИЕ

ПОБЕДИЛА ШКОЛА № 1

В № 20 "ЗТ" за 9 марта 2013 года в статье "Со спортом всегда по пути" были названы лучшие спортсмены района в различных номинациях. В номинации "Лучшая постановка физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в образовательном учреждении" уточняем: победила МАОУ Сорокинская СОШ № 1 (директор шк. Гарба Елена Николаевна), лауреаты - МАОУ Ворсихинская СОШ (директор шк. Балдашкин Сергей Алексеевич) и МАОУ "Сорокинская СОШ № 2" (директор шк. Сальникова Вера Викторовна).

Редакция "ЗТ".

Множатся таланты

Село Знаменшиково с 273-летней историей в настоящее время знаменито рукодельницами. Многие жители его являются участниками районных и областных выставок прикладного народного творчества. Работы наших земляков действительно доставляют настоящее наслаждение зрителям!



Встречаясь с такими людьми, удивляешься их мастерству. Например, когда видишь работы больших рукодельниц Валентины Яковлевны Дуговой и Веры Николаевны Косовцев. Эти пожилые женщины занимаются вязанием и вышиванием. У Веры Николаевны много икон, вышитых бисером. Среди множества увлечений их односельчанки Татьяны Бровкиной увлечение мягкой игрушкой. Людмила Мычко освоила до тонкостей изонить. У Жанны Нуржановой из шерстяных ниток получаются аккуратные носки и тапочки. Любви Федосеевой больше всего нравится бисероплетение...

Знакомлюсь со Светланой Николаевной Федосеевой (на снимке). Она работник культуры, заведует сельским Домом культуры и по совместительству исполняет обязанности библиотекаря, активно участвует в общественной жизни села, получает заочное образование. Актерское дарование пришло в избранной профессии. Безусловно, это талантливый и, конечно, усидчивый человек, так как наиболее ярко она выразила своё умение в рукоделии (вышивает по схемам (мелким крестом) картины, вяжет (спицами и крючком) добротные жилеты, жакеты и красивые салфетки). По заказам вяжет людям ажурные шали. Иногда свои изделия Светлана предлагает на местном рынке.

Светлана Федосеева воспитывает двоих детей. Люба заканчивает десятый класс Новоятинской школы, Данил учится в шестом классе Знаменшиковской школы.

Дочь С.Федосеевой научилась всему, что умеет делать мать, к тому же она хорошо рисует, сын сейчас увлёкся вышиванием. Воспитание трудолюбия в семье - непростая задача. Не зря говорят: «Не иголка шьёт, а руки».

Тамара БЫЧКОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО

С приходом весны хозяева личных подворий начинают хлопотать о покупке поросят. Хорошо тем, у кого уже есть свиноматка, которая скоро даст приплод, т.к. есть реальная возможность обеспечить себя молодняком и несколько голов продать людям. В 2012 году с помощью государственной субсидии население района приобрело 30 свиноматок (в 2011 году 41 свиноматка).

В редакцию поступают вопросы, как и где жители района, занимающиеся личным подсобным хозяйством, смогут в 2013 году приобрести ремонтных свинок (готовых к оплодотворению). Я попросила ответить на них

главного специалиста отдела АПК по животноводству Татьяну Алексеену Чамину.

- Татьяна Алексеевна, есть ли положительный ответ нашим читателям?

- На днях губернатором области В.В. Якушевым будет подписано положение о порядке предоставления средств областного и федерального бюджетов на государственную поддержку сельскохозяйственного производства, в котором предусмотрено выделение субсидированного комбикорма на опоросившуюся свиноматку (3 центнера), на 5 и более коров - по одному центнеру концентрированного корма на голову.

Уже в апреле начнётся выдача его хозяевам ЛПХ, имеющим опоросившихся свиноматок.

- Где можно приобрести ремонтных и супоросных свинок?

- Государственная программа действует уже более пяти лет и даёт возможность сельскому жителю развивать личное подсобное хозяйство. Ишимский племязавод «Юбилейный» продаёт населению только ремонтных свинок весом около одного центнера. Такое предприятие, как Мичуринская свиноводческая компания (пос. Мичурин, в 10 км от Заводуковского), продаст населению уже супоросных свиноматок. Приобрести супоросную свиноматку на племя можно в ООО «Сапфир» (Ялуторовский район) и на предприятии «Согласие» (Заводуковский район, пос. Новая Займка).

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Дело всей жизни

ЭММА ФЁДОРОВНА ПОПОВА по натуре беспокойный человек. И часа без дела провести не может. Сегодня исполняется 75 лет. И хотя она уже давно на заслуженном отдыхе, но в душе остаётся частичкой коллектива, в котором отслужила 39 лет. В шестидесяти годы Сорокинский комбинат бытового обслуживания был на хорошем счету. Она пришла туда работать, когда семья из с. Пинигино переехала в райцентр, где ещё раньше обосновались родственники матери.

Детство было и счастливым, и трудным. Ей было три года, когда началась Великая Отечественная война. Многодетную семью (пятеро детей) вместе с другими немецкими семьями по Указу Президиума Верховного Совета СССР «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья» депортировали в Сибирь.

- Отца через месяц забрали в трудовую армию, больше мы его не видели. Я была маленькой, о событиях тех дней знаю по рассказам матери и старших сестёр, - говорит Э.Ф. Попова.

Ей довелось поучиться только в начальной школе. Жили бедно, мать работала в зерноскладе, старшая сестра Флёра трудилась на ферме, сестра Эльвира жила в г. Перми. Эмма с младшими братьями помогли матери по дому. Это были незабываемые детские годы и юность, когда радость жизни брала верх над невзгодами.

Помнит, как перебирались на жительство в Сорокино. Шли пешком, ведя на поводу единственную корову. Было Эмме в то время уже 16 лет. Поселились в ветхом доме на берегу реки Ик. Вскоре вместе с матерью она устроилась на промкомбинат. В те годы это предприятие возглавлял И.Л. Клейн. Присмотревшись к девушке, предложил ей перейти в швейный цех, стать швеей.

- Три месяца я была ученицей. С помощью опытных мастеров постигала азы швейного дела. Благодарность своим наставникам, с которыми много лет проработала в одном цехе, пронесла через всю жизнь: Эмме Эйрих, Вере Бакшеевой, Галине Чугуновой, Галине Шубиной. Они работали в цехе по пошиву верхней одежды. Мы шили по заказам пальто, куртки, пижамки, костюмы, брюки, простёгивали одеяла, матрацы. Наш цех возглавляла Галина Александровна Чугунова. Мастером по пошиву лёгкого платья была Вера Фёдоровна Бакшеева.

Руководство комбинатом перешло Н.П. Желнину, позднее Н.Ф. Лепёшкину. Эти руководители ей запомнились как мыслящие, талантливые организаторы производства. Они умели сплотить коллектив, воздать каждому по заслугам, помогли пережить трудные житейские ситуации. Между цехами велось социалистическое соревнование, по итогам которого работников поощряли денежными премиями, награждали почётными грамотами и т.д. В структуре КБО был и сапожный цех.

- Социалистическое соревнование было для нас стимулом. Каждому хотелось проявить себя с лучшей



стороне, - рассказывает Эмма Фёдоровна.

В подтверждение своих слов она показала трудовую книжку, куда внесены все её награды и поощрения. Общий стаж работы на данном предприятии - 39 лет. Комбинат несколько раз реорганизовывался за это время, менял своё название, но суть оставалась прежней - оказание услуг населению района по пошиву и ремонту одежды. Свой путь в профессию Э. Попова начала со швей второго разряда, а завершила высокой квалификацией - четвёртым разрядом.

Работа много значит, но ещё большее значение имеет семья.

Эмма Фёдоровна и её муж Иван Михайлович Попов создали свой домашний очаг, сразу же обзавелись хозяйством. Будучи на пенсии, супруги ещё много лет имели на подворье двух коров, телят, поросят. Сейчас ухаживают только за курами.

Работа, семья, дети... По большому счёту в них и кроется счастье. Эмма Фёдоровна - замечательная хозяйка, жена, мать и бабушка. Летом в огороде у неё всё благоухает. Мужа балует выпечкой, особенно получают вкусными блюда из немецкой кухни. Говорит, что научилась всему у матери.

Супруги вырастили сына Владимира и дочь Ольгу, дали им образование, помогли растить внуков, которые часто навещают их. Отпраздновать 75-летие Эммы Фёдоровны - любимой мамы и бабушки дочь Ольга с детьми приглашают к себе (в г. Ишиме). Вместе с друзьями юбилей хочет посидеть за праздничным столом, поэтому готовится к приёму гостей. В самодельном коллективе «Родничок» уже много лет она отдыхает душой и получает хорошее настроение. Эмма Фёдоровна любит петь и танцевать, участвует во всех мероприятиях, проводимых в рамках немецкой культуры.

От души хочется пожелать этой замечательной женщине в юбилейный день её рождения долгих лет жизни, оптимизма, быть всегда в строю!

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

Хорошая возможность у хозяев ЛПХ

- По силам ли сорокинским хозяевам ЛПХ приобрести на этих предприятиях необходимое количество голов на племя, каков механизм закупок?

- Желающие приобрести в ЛПХ свинок должны обратиться с заявками в сельское поселение по месту жительства. Цена - доступная (один килограмм в живом весе супоросных и ремонтных свинок (с учётом субсидии) стоит 80 рублей). Доставка животных осуществляется за счёт хозяев ЛПХ.

Т.А. Чамина надеется, что закуп свинок для хозяев личных подворий пройдёт организованно в самое ближайшее время.

Р. ПАШКОВСКАЯ.

ТВ

